Priklady na cviceni k 8. prednasce

Priklad 1.: V prodejné maji zjisténo, Ze 25% nékupi piesahuje 300 K¢&. Pti ndkupu nad 300
K¢ obdrzi zakaznik slosovatelny kupon. Jaka je pravdépodobnost, ze mezi 100 zakazniki
bude rozdéano 20 az 25 kuponii? Vypocet proved'te jak presné, tak pomoci aproximace
normalnim rozlozenim.

Vysledek: ptesny vypocet: 0,4539, aproximativni vypocet: 0,4171

Priklad 2.: U elektrického spotiebice jisté znacky byl sledovan pocet reklamaci béhem
asymptoticky interval spolehlivosti pro podil reklamovanych spotiebici.

Vysledek: Podil reklamovanych spotiebicti se bude pohybovat v mezich 3,09% az 6,91%
s pravdépodobnosti aspoii 0,95.

Priklad 3.: Pti zavadéni kabelové televize na jednom velkém sidlisti se pfedpoklada zajem
40% domacnosti. Ze 70 nahodné vybranych domécnosti projevilo o kabelovou televizi zdjem
25 domacnosti. Na asymptotické 5% hladiné vyznamnosti ovéite hypotézu, Ze odchylka
zjisténého zajmu od predpokladaného je zpiisobena jenom nahodnymi vlivy.

Vysledek: nulovou hypotézu nezamitdme na asymptotické hladin€ vyznamnosti 0,05.

Priklad 4.: Pfi vystupni kontrole bylo nahodné vybrano 150 vyrobkl vyrobenych na ranni
sméné a rovneéz 150 vyrobki vyrobenych na odpoledni sméné. U ranni smény bylo zjisténo 16
zmetkl a u odpoledni 12 zmetkt. Sestrojte 95% asymptoticky interval spolehlivosti pro rozdil
podilu zmetkl v obou sménach.

Vysledek: -0,039 < 9, =38, < 0,092 s pravdépodobnosti aspoi 0,95.

Priklad S.: Pro udaje ze 4. ptikladu testujte na asymptotické hladiné¢ vyznamnosti 0,05
hypotézu, ze podil zmetkli v obou sménach je tyz.
Vysledek: Hyp nezamitdme na asymptotické hladin¢ vyznamnosti 0,05.



